

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională poli-
tică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 120.—
Pe o jumătate de an Lei 60.—
America 3 dolari pe un an întreg.
Un număr costă 3 Lei.

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poșta)

Manuscrisurile intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 6 Lei pentru fiecare publicare

Cum stă adevărul cu „listele liberale“?

Încă de luni de zile s'a spus, din partea conducerii Partidului Național, că la alegerile comunale pe sate, nu e de dorit să se împartă oamenii după partide politice, ci vor trebui să aibă în vedere a pune la conducerea satelor pe cei mai vrednici, mai pricepuți și mai cinști oameni din sat. Această îndrumare s'a dat avându-se în vedere păstrarea liniștei la sate, cum și împrejurararea, că îndeosebi ce privește Ardealul și Banatul, oamenii și așa sunt cu toții alături de Partidul Național.

Dar ce se întâmplă la sfârșitul lunii Ianuarie? Deodată, prin surprindere, guvernul liberal rânduește alegerile comunale pe zilele din 18—20 Februarie. Intr'aceea prefectii erau mereu chemați la București, unde li se dădea lecții cum să „aranjeze“ alegerile.

Intorși acasă, prefectii au început momentan „a lucra“. Primarii și notarii au fost îndrumați să pună la cale liste cu oamenii lor plăcuți. Iar după puțină vreme să împiedece o a doua sau a treia listă.

Auzind despre aceasta conducerea Partidului Național, în înțelegere cu celelalte partide de opoziție, a dat aviz, ca pe toate listele noastre să se pună semnul un punct negru. După ce liberalii vreau să facă politică cu alegerile comunale la sate, — nu ne rămâne altceva de făcut, decât să luăm și noi lupta.

În acest timp, „harnicii“ de Liberali zăpăcise pe oameni la sate. Listele unora au fost respinse, ale altora corigate, motivându-se în chip și formă, după cum erau împrejurarările. Fapt este, că: *Deși liberalii au pus totul în mișcare, la sate listele sunt compuse aproape toate numai din săteni, al căror suflet este lângă Partidul Național.* Alți oameni cum se cade nici nu puteau afla în sate.

Tot neajunsul este acela, că liberalii se folosesc acum de un nou truc (un șiretlic). După ce au împiedecat în multe părți prezentarea unei a doua liste, pe prima o declară acum de liberală. În chipul acesta ei vreau să considere toate aceste liste ca ale lor. Ei spun: prima listă e a noastră, iar listă de opoziție nu este. Prin urmare, iată că atâtea mii de sate din țară sunt cu noi.

Când vor afla oamenii noștri dela sate despre acest nou truc liberal, desigur se vor minuna. Ei bine știu cu toții, ce poartă în suflet. Rămâne ca acum șiretlicul liberal să fie desvelit.

Pentru că țara și cercurile de sus se aflu, dl. președinte Iuliu Maniu a dat de grabă primele lămuriri, în baza știrilor primite. Mai

jos dăm aceste lămuriri, pe cari dl. Maniu le-a publicat în București.

Lămuririle dlui Iuliu Maniu

„Toată lumea a rămas mirată cum guvernul liberal mai îndrăznește să facă alegerile comunale, când era în deoște cunoscut, că lumea mare românească e contra partidului liberal și este o nemulțumire complectă provocată de guvernarea nefastă de azi.

Toți cei cât de cât cunoscători în cele ce se petrece după culisele politice prevedeau — mai mult cunoșteau „măsurile“ și „trucurile“, pe cari conducerea partidului liberal era hotărâtă să le pună în aplicare, pentru a forța o aparență oarecare de reușită parțială măcar, a guvernului.

Măsurile luate încep a-și arăta rezultatele prin listele respinse, prin teroarea care a și început să se deslănțuiască, teroare care își are de pe acum victimele ei.

Conducătorii pașalăcurilor liberale, jandarmii și poliția și-a primit de mult ordinele și sunt în plină „activitate“. Telegramiele ce sosesc la București și rapoartele ce apar în ziare, ne oferă primele contururi ale tabloului electoral, care se va desemna înaintea ochilor noștri spre mai mare glorie și spre pomenirea constituționalismului țării noastre. Dintre trucuri ni se servește acum unul.

Ministerul de interne comunică cu multă mulțumire o informație, pe care o încasează numai decât ca un câștig al său, că în aproape a treia parte a comunelor rurale, fiind o singură listă prezentată, ea s'a proclamat aleasă, exact ca la alegerile generale când în Ardeal în 29 cercuri electorale s'au proclamat aleși deputații — între ei 6 miniștri — „în lipsă“ de contra candidați, cari firește au fost respinși.

Trucul alegerilor cu o singură listă, prezentată în mare parte ca guvernamentală, are două laturi: una a listelor opoziționiste respinse; iar cealaltă rezultată din împrejurararea direct zdrobitoare pentru partidul liberal, mai ales în Ardeal și Banat, unde sunt mai multe sute de comune rurale în plase întregi și compacte, în cari nu sunt nici intelectuali nici țărani liberali. Ei sunt în întregime membrii și aderenți ai partidului național.

În aceste comune, prin urmare rivalitatea (întrecerea) pentru consilii dacă ea există în câteva locuri nu se întemeiază pe diferențe (deosebiri) de partid, ci pe divergențe (neînțelegeri) familiare din vechime.

În aceste comune de sine înțeles partidul

liberal nici n'a încercat să-și pună listă de partid și s'a prezentat o singură listă, care în cele mai multe locuri s'a compus în bună înțelegere a locuitorilor comunei și pe lângă aprobarea oficialității în tăcere, de oarece era și așa în neputință a pune listă de colorit liberal sau oficial. Iar în comunele unde din cauza rivalităților (desbinărilor) familiare sau personale, s'au pus mai multe liste, apărând toți cei înscrși pe toate listele partidului nostru național, conducerea partidului conform hotărârii sale de mai nainte nu a ținut să intre în aceste rivalități familiare prin susținerea unei sau alteia dintre liste.

Astfel listele proclamate în Ardeal alese în unanimitate în lipsa altei liste, sunt în marea lor majoritate ale membrilor partidului național. Despre aceasta conducerea partidului are dovezi neîndoelnice.

O altă latură a acestui truc guvernamental este înfățișarea false și denaturată în favoarea guvernului a împrejurarării, că în Ardeal și Banat sunt multe sute de comune compacte maghiare, secuești, săsești și germane, în care s'au prezentat în lipsa oricărei organizații de partid românesc numai listă minoritară, ca spre pildă mai ales în județele compacte secuești, cari asemenea nu au nimic comun cu partidul liberal și cari însă vor putea fi ușor prezentate ca liste doveditoare a „succesului“ guvernamental.

Numărul listelor respinse nu e încă cunoscut conducerii partidului; oricâte ar fi ele cad sub prevederea pactului opozițional de a fi în mod strict urmăriți toți aceia, cari într-o formă sau alta vor face abuzuri cu ocaziunea acestor alegeri.

Mă miră însă foarte mult vestea răspândită de cercurile guvernamentale, că în multe comune urbane (la orașe) opoziția n'ar fi prezentat listă când în realitate nu este o singură comună urbană în care opoziția să nu fi compus și să nu fi prezentat listă.

În schimb sunt, mai ales în Ardeal, mai multe comune urbane unde partidul liberal n'a putut să pună listă, nici măcar luându-și refugiul la vestitele liste „cetățenești“ acoperitoare a slăbiciunii proprii, și al diferitelor pacte ocazionale fățișe ori ascunse cu minoritățile sau cu alți fruntași sociali foarte ostili politicii liberale.

Este fără îndoială, că pretutindeni unde va ajunge să se măsoare lista opoziției cu cea liberală, aceasta din urmă va suferi o crâncenă înfrângere cu toată încercarea de terorizare, care a început guvernul să o pună în aplicare. Îndeosebi în Caria rădăurile opoziției sunt atât de puternice și de strânse, încât izbânda nu mai poate fi îndoelnică. Starea deplorabilă în care se găsește Capitala, scumpetea enormă, care istovește cu des-

vârșire populația ei, lipsurile care le suferă aproape toate straturile sociale și economice în orașul București, sunt cei mai buni agenți electorali ai opoziției și cele mai zdrobitoare argumente pentru înfrângerea liberalilor.“

Cum fac liberalii alegerile comunale?

După știri publicate de Ministerul de Interne, în primele zile după expirarea termenului cu depunerea listelor de candidare, a sosit raport din 59 de județe, adică din 7824 de comune, din totalul de 8704 ale întregii țări. În 3684 comune au fost declarate de alese listele guvernului (deoarece a fost prezentată numai o singură listă, pe care au socotit-o ca liberală), în 31 comune au fost declarate de alese listele opoziției, fiind singure și purtau semnul opoziției, iar în 3567 comune se vor face alegeri în zilele de 18—20 Februarie. Acți sunt câte 2—3 liste

Ce privește comunele urbane (orașele), din 113 orașe se vor face alegeri în 100 de orașe. În Brașov a fost declarată de aleasă lista liberală, prin respingerea listelor opoziției.

Un prefect care merită toată „lauda“ liberalilor este cel din județul Vaslui. Acți din 101 comune, nu se vor face alegeri niciăiri. Peste tot locul a fost numai câte o listă, care a fost proclamată aleasă. În acest județ, după frumoasa aranjare liberală, nu e absolut nimenea contra guvernului. Adevărat aranjament liberal.

În județul Trei Scaune, al Săcuilor, din 99 comune numai în 4 sunt câte două liste, în celelalte 95 comune lucrurile au mers strună, după comanda deputatului Iteanu, care bag-seama să pricepe să „aranjeze“ alegeri.

În vederea alegerilor comunale, ministerul de război a ordonat mai multe transportări de trupe, dintr'un loc în altul. Spre pildă la București au fost duse trupe din Ardeal. Astfel au fost închise cursurile școlii de șefi de post din Oradea mare, pentru ca trupele să poată fi puse grabnic la dispoziția prefectilor liberali.

În județul Cojocna s'a depus câte o singură listă în peste 100 comune. Numai în 6 sate se vor face alegeri. Cine va crede, că aceste liste sunt liberale, chiar în județul Cojocnei, acela nu cunoaște realitatea. E știut, că în acest județ e tare Partidul Național în comunele românești, iar în cele ungurești sunt organizațiile Maghiarilor.

În comuna Flămânda din județul Teleorman, țăranul Alexandru Neacșu din capul listei opoziției, a fost grav rănit cu lovituri de topor, de o bandă de agenți liberali. În comuna Merișeni 10 locuitori au fost atacați cu focuri de armă, de către doi agenți liberali, Ilie Dobre și Radu Spănu. Locuitorul Florea Popescu a fost rănit mortal.

La Craiova încă a fost atacat cu focuri de revolver primul candidat al opoziției, Georgescu. Pe la miezul nopții, 4 inși au trecut cu o trăsură prin fața casei. Georgescu și soția tocmai voiau să se culce. Urma gloanțelor a fost constatată. Bandiții n'au putut fi prinși. Familia Georgescu a scăpat neatinsă.

De o apucătură nouă vreau să se folosească liberalii. În mai multe orașe ardeleni au început a scrie și vorbi despre planurile lor pentru înfrumșetarea și ocrotirea orașelor. Vezi Doamne, prin aceasta să câștige voturile cetățenilor pentru listele liberale. Așa fac în Sibiu, așa la Timișoara, Lugoj și în alte părți. Lumea mare e însă în curat: Liberalii au de fapt în vedere în prima linie punga lor, iar la zile mari vorbe de mântuială pentru ceiața cetățeni, cari însă nu le mai cred.

A trecut vremea vorbelor, acum avem faptele liberalilor săvârșite în cei patru ani din urmă.

Din București se anunță, că M. Sa Regele aflând despre cele întâmplate la Flămânda, a rămas foarte mișcat de aceste abuzuri și a încredințat pe ministrul Casei Regale Hiotu, să se informeze asupra acestor fapte.

Liberalii nemai bucurându-se de încrederea populației țării, au început a „lucra“ cu bani. Se spune, că mai toți prefectii au cerut sume mari de bani pentru alegeri. Fondul comunal de 150 milioane, care se află la dispoziția Ministerului de Finanțe, este zilnic asaltat de oamenii guvernului, pentru a asigura reușita liberalilor în aceste alegeri.

In prejma căderii guvernului liberal

Ar fi fost o minune, ca liberalii să fi făcut în cinste și omenie alegerile comunale. Ultima dovadă a ticăloșiei lor este falsificarea listelor la sate.

Ce spune dl Vaida.

Unui redactor al gazetei „Patria“ din Cluj, dl Vaida-Voevod a declarat Marți 16 Februarie 1926, între altele următoarele:

— „Sunt ultimele svârcoliri ale guvernului liberal, care știe că trebuie să cadă, dar a intrat în alegerile comunale ca să-i fie căderea și mai sigură. Lipsa de disciplină în Partidul Liberal a ajuns în ultimul timp așa de departe, încât în capitala București liberalii n'au izbutit să-și pună o listă de partid.

„Șarlatania cu alegerile unanime comunale ardelenesti, nu găsește crezământ în București. Toată lumea știe, că dincoace de munți nu s'au prezentat liste de partid în comunele rurale, ci, conform hotărârii Partidului Național, s'a lăsat deplină libertate alegătorilor în chestia candidanților. De sine se înțelege, că nefiind pui de liberal pe satele noastre, administrația nu și-a mai luat refugiul la „liste cetățenești“, ci a proclamat pe aleșii fără semn ai Partidului Național de aleșii guvernului.“

E deci o sfântă datorință a tuturor, cari astfel au fost înșelați, să facă declarații — dupăcum spunem la alt loc al foi — pe cari să le trimită celor în drept. Așa va fi descoperită ticăloasa apucătură a guvernului.

Sătenii din județul Ilfov

care e cel mai fruntaș județ, lângă București, s'au întrunit la o mare adunare, în București, unde au hotărât următoarele:

Sătenii din județul Ilfov adunați în sala Dacia azi 16 Februarie 1926, ascultând pe reprezentanții partidelor de opoziție hotărăște:

1. Protestează contra scandalozelor abuzuri comise de guvernul liberal pentru gătuirea alegerilor comunale.

2. Demască Majestății Sale Regelui și opiniei publice, tot noianul de falsificări a listelor electorale cari au redus numărul alegătorilor dela 120,000 la 55.000 ceea ce însemnează desființarea de fapt a votului universal.

3. Acuză pe prefectul de Ilfov și subalternii săi că au falsificat listele electorale și numai cu acest sistem au putut să fure o treime din primăriile comunale.

Se ridică cu indignare contra sistemului de a se numi ca președinți ai biuroului de votare numai scursorile cluburilor liberale, care iau parte zgomotoasă la propagandă și fac abuzuri contra opoziției unite.

Unii din ei merg până acolo, încât nemai având ce pierde fiind condamnați la închisoare, deși alegerea este la 19 Februarie au și dresat procese verbale, prin care proclamă aleasă lista liberală, care sunt odioși și huliți.

În fața acestui regim de scoateri în afară de lege a țărânimii frontul unic al opoziției își declină orice răspundere, dacă populațiunea rurală revoltată și desnădăjduită își va face singură dreptate.

Iubiți frați dela sate,

Domnii prefecti ai județelor din Ardeal au pus la cale, pe satele noastre, ca să se facă după putință numai o singură listă. Primii oameni lor spuneau, că aceste alegeri comunale nu au de a face cu politica. Dar chiar liberalii, cari la început susțineau aceasta, dupăce au ajuns să aibă în unele comune numai o singură listă de candidare, pe aceasta au declarat-o de liberală.

A face așa ceva e culmea îndrăzneții. De aceea, vă rugăm, pe toți ceice ați fost seduși în felul acesta, să faceți câte o declarație în felul următor:

Subsemnații locuitori în comuna județul declarăm, că suntem și vrem să rămânem și pe mai departe, membri credincioși ai Partidului Național. Declarăm mai departe, că am fost candidați pe lista oficială, fără să ni se spună, că este lista Partidului Liberal.

Facem aceasta declarație pentru a înlătură orice neînțelegere, care s'ar provoca din partea unor partide interesate, prin faptul, că nu am fost candidați în alegerile comunale pe lista Partidului nostru Național, care de altfel nici nu a avut listă separată în comuna noastră și a sprijinit alegerea noastră.

Martori

Semnăturile

Declarația să se facă în 2 exemplare, unul rămâne la declaranți, al doilea se va trimite negreșit recomandat organizației județene, la adresa dlui secretar Dr. Ioan Mușiu, avocat, Sibiu, strada Carmen Sylva 2.

Sibiu, 18 Februarie 1926.

Comitetul județean Sibiu
al Partidului Național.

Observarea redacției. De această formă de declarație sunt rugați să se folosească și frații noștri din celelalte județe ale Ardealului, pe unde s'au falsificat listele comunale în liste liberale. Declarațiile se vor trimite președinților organizațiilor Partidului Național din județul lor, sau la adresa „Foi Poporului“, de unde se vor predă conducerii centrale dela Cluj. Deasemenea rugăm a scrie redacției „Foi Poporului“ despre toate nelegiuirile făcute în aceste alegeri. Unele fapte le vom publica în gazetă, iar despre altele vom face arătare la comitetul central al Partidului, urmând ca cei vinovați să-și capete pedeapsa după schimbarea guvernului liberal, care mai are numai zile.

Politica externă

Germania a cerut intrarea în Liga Națiunilor, ceea ce e un pas mare spre pace. Mai lipsesc acum din Ligă, dintre țările mari din lume, numai Rusia, Turcia și Statele Unite.

Ungaria. Afacerea falsificatorilor de bancnote ține lumea maghiară în continuă Terbere. Ceercetările merg înainte. Francezii nu lasă lucrurile să se ascundă. Iar Ungurii prinși cu ocazia mică încă încep a da tot mai mult la iveală. Spre pildă secretarul lui Wndischgrätz a declarat, că stăpânul lui stătea în corespondență cu generalii germani Ludendorf și Seekt. — La Haga (în Olanda) se va începe în curând procesul celor dintâi trei unguri prinși cu francii francezi falsificați.

O scrisoare a prințului Carol

Ca un semn al vremii și al stărilor, între cari prințul Carol a renunțat la tron, dăm scrisoarea de mai jos, sosită din Milano la adresa Patriarhului nostru Miron în București. Cetindu-o, te cuprinde bucuria, văzând cu câtă iubire de Român scrie prințul Carol, dar te cuprinde și durerea, știind că acest suflet nu mai este prințul moștenitor al tronului României. Iată scrisoarea prințului:

Inalt Prea Sfinția Ta,

Scriu Aceluia, care după datina noastră strămoșească este cel mai înalt demnitar al Țării.

Scriu Aceluia, a cărui menire este propovăduirea adevărului, alinarea durerilor cu harul lui Dumnezeu și paza credinței străbune.

Inalt Prea Sfinției Tale îi scriu cuvântul meu, ca să străbată în cât mai multe suflete românești.

Din îndepărtarea, în care mă aflu, am auzit că gestul meu a fost întrebuițat de unii rău-voitori spre a lovi în ce Țara are mai scump, a lovi în Rege!

Mulți cred, că am fost victima unui complot, și că am fost silit să fac pasul cunoscut. Pot asigura pe Inalt Prea Sfinția Ta, că am acționat după singura mea voință și complet conștient de fapta mea. Deci acei ce vor să facă pe scumpul meu părinte răspunzător de fapta mea, fac un nespun păcat înaintea Atotputernicului.

În clipe de restriște ale ultimei luni, mi s'a părut prin prisma depărtării, că văd un fapt îmbucurător, am avut viziunea că toate elementele politice ale României au format un bloc împrejurul Suveranului, alinându-i astfel grija de Părinte și Domnitor.

Am ferma convingere că acest bloc va rămâne veșnic neclintit și voi avea din depărtare mângăierea să văd cum se întărește pe zi ce trece legătura între Rege și Popor.

Sânt și am fost un adânc iubitor al Patriei mele, un slujitor credincios al Regelui; acelaș fel de a fi îl voi păstra până la ultima suflare. Gândul și inima vor bate totdeauna pentru ceace este românesc; Român am fost; Român voi fi deapănarea.

Am avut un crez neștirbit, care aș dori să știu că va fi veșnic în orice suflet de Român; credința în Rege, credința în Suveran, ca chiag al unității naționale. Într-o țară, unde luptele politice sunt așa de aprige ca la noi, dacă toți nu se alipesc cu dragoste de acel Simbol, ce este Regele și Coroana, atunci cu drept cuvânt trebuie să desnădăjduim de viitorul Patriei.

În zilele de grea cumpănă, pe cine a avut țara mai aprigi apărători, mai încrezători ai ei, pe cine dacă nu pe Suverani?

— Regele și Regina, care au știut în totdeauna să bată într-o inimă cu întreg poporul Lor.

Mai mare dragoste pentru Neam și Țară nu veți găsi la nimeni pe întreg cuprinsul României ca la Rege și Regină.

Dacă am avut și am un suflet de Român, în primul rând îl datorez sufletului Părinților mei; și azi când am părăsit Țara, lor în primul rând se închină inima și gândul meu.

Uniți-vă toți; uitați grijile și certurile de o zi, gândiți-vă la România de mâine; ea are nevoie azi, mai mult ca ori când, de unirea tuturor sufletelor, de strângerea tuturor mânilor spre a întări temelii ei. Numai astfel veți putea privi viitorul în față.

În această chemare, pe care o trimet din depărtare, doresc ca unirea împrejurul Regelui să cuprindă și pe fiul meu și mama Lui împrejurul, cărora să bată inimile calde ale unui neam întreg.

Am crezut că nimănui nu puteam mai bine decât Inalt Prea Sfinției Tale, care ești cel mai înalt Duhovnic al Țării să-i deschid sufletul meu și — ca Arhipăstor al credinței strămoșești — Vei putea, mai bine ca oricine, să spui tuturor că undeva, pe meleaguri străine, va bate veșnic o inimă românească, va fi undeva — veșnic — un suflet de Român.

Milano în 2 Februarie 1926.

Carol

Numeri de probă din „Foaia Poporului“ trimitem la dorință oricui gratis, dacă ni se cere (un număr din urmă).

Registre, nota, declarații de vărsare, carnete pentru 1—15%, se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“.

Târgul de vite al Sibiului în Marța mare

S'a ținut Marți acum, 16 Februarie. Vite au fost multe, cum de ani de zile nu s'a pomenit. La târgul din iarnă n'au fost spre pildă atâția boi, ca acum. Durere însă, că căutare în vite n'a fost. Au lipsit negustorii străini, cari adunau de alte-ori ciopoaă întregi de vite. De astădată au strâns numai două cârduri mai mici de boi. Vacile au fost căutate cele cu lapte, cari s'au vândut bine. Cai încă au fost mulți, dar s'a vândut puțin, ca și boii. Prețul vitelor grase e în scădere, iar oamenii nu înțeleg: de ce?

Cerealele se urcă în preț. La târgul de azi Marți 16 Februarie, în Sibiu grâul s'a vândut cu 170—175 lei ferdela, porumbul 75—80 lei, orzul 80—90 lei ferdela, ovășul 250 lei hectolitru. Cartofii până la 30 lei ferdela, fasolea 80 lei ferdela. Merele 8—12 lei kilogramul, după calitate. Fânul 120—160 lei maja metrică. Otava 180 lei. Prețul acestora e în urcare.

Cursul banilor

La bursa din București, în 16 Februarie

	Valuta	Deviză
1 franc francez	Lei 8.50	8.70
1 liră sterlină	„ 1115.—	1143.—
1 dolar	„ 230.—	234.50
1 liră italiană	„ 9.15	9.50
1 franc elvețian	„ 44.—	45.25
1 coroană cehă	„ 6.70	6.97
1 marcă aur	„ 53.50	56.15
1 șiling austriac	„ 32.80	33.20
100 coroane ungare	„ —.32 ¹ / ₂	—.33

În săptămâna din urmă leul din nou a mai scăzut ceva.

Exportul de vite

În Austria a fost luat o întindere mai mare în lunile Decembrie și Ianuarie. Prețurile la Viena fiind bune, negustorii au început a face cumpărături mai mari. Dar în acelaș timp, negustorii din Polonia, cari încă duc vite la Viena nu s'au dat bătăuți. Au început a se concura. Se prevede deci, pentru viitorul apropiat, o mai puțină căutare în cumpărarea vitelor grase destinate pentru export.

No. 1—1926

7391

Publicațiune de licitație

În baza §§. 70—80 a cont. bibliotecii publice și în conformitate cu art. 8—14 din legea pentru protecția vânătorului și reglementarea vânătoarei se aduce la cunoștință generală că teritoriul de vânat numit „Lazuri“ și pădure al fost. col. și boeri în hotarul comunei Ucea de jos în extensiune de 550 jug. stj. se va da în licitație publică verbală și oferte închise pe un timp de 8 ani, începând din 1 Aprilie 1926 până la 1 Aprilie 1929 licitația se va ține la primăria comunei Ucea de jos în ziua de 25 Martie ora 9 a. m., a. o.

Prețul strigării va fi 500 Lei, vadiu 10%.

Condițiunile de licitație se pot vedea în biroul primăriei comunale în zilele de oficiu.

Ucea de jos, 8 Februarie 1926.

Președintele foștilor col. și boeri.

Un morar caută post

Este familist, fără copii, caută post ca morar la orice fel de moară. Scrierile sunt a se adresa la „Foaia Poporului.“ 7386

Moară de vânzare

din mână liberă în Nocrich în stare bună cu motor Diesel de 20 puteri cai, peatra 88" cilindru de făină, cu cca 2 jugare de pământ de prima calitate. A se adresa la Nocrich 119 sau la Sibiu la Ioan E. Neureiter, Strada Kästner 16. 1484

Nr. 25—1926

7359

CONCURS

Intreprinzătorii doritori de a edifica biserica greco-catolică din Chimitelnic-Cipăieni, plasa Ludușului de Mureș, județul Turda, prin aceasta sunt rugați și înainta ofertele în scris oficiului parohial gr-cat. din loc până în 24 Februarie 1926 orele 6 p. m. Cele intrate mai târziu nu se vor lua în considerare.

În 25 Februarie 1926 ora 1 p. m. se va ține în localul școlii primărie din loc licitația minnendă la care trebuie să se prezinte toți concurenții. Înainte de începerea licitației fiecare va avea să depună ca vadiu o cautiune de 10%, adică 50 000 Lei în bani parați ori hârtii de valoare. Ofertele celor absenți dela licitație se vor înapoia nedesfăcute iar cei fără oferte nu vor putea lua parte la licitație.

Operatele privitoare la edificarea biserice și anume: planul și preliminarul de spese aprobate de Prea Ven. Consistor sub Nr. 5000 1925 precum și condițiile de edificare se pot studia zilnic în cancelaria parohială din Chimitelnic-Cipăieni.

Dat din adunarea parohială ținută în 31 Ianuarie 1926.

Teodor Hărsian Efrem Orolan paroh. curator prim

Carti de expediție

pentru oficii și case comerciale, se află de vânzare cu prețuri moderate la Librăria „Foaia Poporului“ în Sibiu.

PUBLICAȚIUNE

Primăria comună din Săcel esarenderă în ziua de 28 Februarie 1926 la ora 2 p. m., păsunalul de oi depe hotarul de primăvară.

Prețul de strigare 4500 lei.

Săcel 8 Februarie 1926.

Primăria comună.

Bo ale de plămâni, pietr. scuiat de sânge, tuse, paliditate. Siropul Vertesremediul cel mai eficace în contra acestora. 4 sticle 390 lei, dela Farm. Vulturului, Lugoj No. 34 Banat. 6471

Un biliard în stare bună înbrăcat cu postav de prima calitate cu toate tacurile și cele trebuincioase e de vânzare. Se poate vedea la domnul Belolavec, Sibiu strada Târgul Peștelui, fabrică de biliardo. 7374

De vânzare

o casă de familie, edificiu nou, lumină, apă, 2 odăi, bucătărie antreu și dependente, precum și curte mare și grădină. Eventual numai casă și curte. A se adresa Sibiu, strada Dombrăvei No. 41. 7385

Mașină de treerat completă 8¹/₂ PH mm Hofferr și schrantz de vânzare, până la 16 Martie în Vurpăr gara. 7392

Casă

potrivită pentru afaceri

la poziție de primul rang, bună și pentru o bancă, fiind într'un loc foarte frecventat în piața cea mare a **Mediasului**, e de vânzare. — Oferte sub adresa „Casă pentru afaceri“ la Biroul de anunțe **KAPPEL**, S'biu, strada Livez i. 18 7387

Casă cu 5 odăi Pivniță, grajd, sură, curte și o parțelă pentru clădit, lângă gară și lângă calea ferată Sibiu e de vânzare în total cu 280,000 lei. Adresațiivă str. Blănarilor 12. 7399

Țigla fâlțuită

marca „BOHN“ Jimbolon Țigla Solzi și var, cement, ghips și trestie se capătă în engros și detail cu prețuri reduse la Frații.

Rosmann și Hirsch Sibiu, Str. Gusteritei 80 Telefon 474 7376

Mobilier pentru o prăvălie se află de vânzare la Andrei Bratu, Cârța, jud. Făgăraș, unde să se adreseze doritorii. Prețul după învoială. 7390

Legea Administrativă

care cuprinde toate drepturile și datorințele cetățenilor din orașe și sate, a apărut și se află de vânzare la

Librăria „FOAIA POPORULUI“

Această carte se extinde pe 280 pagini, format potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articoli (paragrafi) ai legii, cartea mai cuprinde

Deslușiri și Indrumări

de **Dr. Aurel Dobrescu, deputat**

Aci se spune, pe înțelesul tuturor, părțile bune și rele ale legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de vot, alegerea la comună și județ, cum și alte sfaturi bune.

Prețul unui exemplar 25 Lei

Trimiterea pe poștă cu 9 lei mai mult.

Toți cari știți carte, trebuie să aveți în casă și să cettiți această lege. Numai așa vă cunoașteți drepturile și datorințele, ce le are fiecare.

Ministerul Justiției
Comisiunea de naturalizări

Conform art. 28 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia care ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 28 din zisa lege:

Domnule Ministru,

Subsemnatul, cu profund respect prezentă cererea următoare, ajustată cu dovezile și actele justificative necesare. Sunt actual supusă cehoslovacă, domiciliu înșă pe teritor românesc deja din anul 1897 fără întrerupere la un cumnat al meu, cetățean român. Am fost adoptată de cumnatul meu în mod legal, la retragerea d'n 1916 mi s'au pierdut actele. Voind să trăiesc ca cetățean a României Mari, în baza actelor de mai jos, rog să binevoști a dispune comisiei de naturalizare ca să fie trecută ca cetățeană română. 1. Declarația făcută înaintea notarului public No. 45/1925, prin care se face dovada, că abiez de supușenia și cetățenia cehoslovacă, și optez pentru cetățenia statului România-Mare. 2. Certificat de moralitate No. 2411/1925, eliberat de primăria orașului Sibiu, din care apare că am avut o purtare morală bună. 3. Certificat eliberat de Biroul populației Sibiu sub No. 1855/1925 B P. dovedește, că locuiesc în acest oraș începând cu anul 1917. 4. Prefectura poliției orașului Sibiu sub No. 3281/1925 certificat că nici n'am fost pedepsită și nici n'am făcut nici o contravenție. 5. Aștern copia autentică a certificatului de naștere No. 589/1917 din care apare, că sunt născută în Cehoslovacia și sunt căsătorită, cum dovedește. 6. Copia certificatului alăturat aci sub 6. 7. Certificatul poliției orașului Câmpulung, ca dovadă, că am locuit acolo, începând cu anul 1897 până la anul 1917, când m'am mutat la Sibiu.

Imi iau voia a mai declara, că posed bine limba românească.

În speranța, că cererea mea va fi învrednicită de înalta considerare a Dnui Ministru și mi se va realiza o veche dorință de a deveni cetățeană a Statului România-Mare, rămân pe lângă expresiunea profundului meu deosebitament.

Francisca Brendel
7897 Sibiu, str. Turnului Nr. 18

O casă de vânzare

În Sibiu Strada Altenberg
No. 11. 7861

Ministerul Justiției
Comisiunea de naturalizări

Conform art. 28 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia care ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 28 din zisa lege:

Domnule Președinte,

Subsemnatul Augustin Rekker, de profesiune chelner (garoon), de 37 ani, de confesiune romano-catolică, de origine din comuna Strem, care până la terminarea războiului mondial a aparținut Ungariei, iar acum aparține Austriei-Germane (Burgenland), dom. de 22 ani în comuna Cîsnădie, jud. Sibiu, unde la 29 Martie 1910, m'am căsătorit cu soția mea Catarina Adam originară din această comună, potrivit legii privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române cu onoare vă rog să supuneți această cerere comisiei pentru constatarea condițiilor naturalizării, spre a se constata că subsemnatul întrunesc acele condiții. Doreș să obțin cetățenia statului român, unde sunt stabilit de 22 ani și unde am întemeiat familia mea încă înainte de războiu, căsătorindu-mă cu actuala mea soție care în mod automat ar fi devenit cetățeană română, fiind ea sscă din județul Sibiuului. Naturalizarea mea va avea efect și asupra soției mele Catarina Rekker. Adam. Anexez sub: 1. Extrasul de naștere și botez, în original și traducere românească. 2. Certificatul primăriei din Cîsnădie No. 548/924. 3. Certificatul primăriei din Cîsnădie No. 1140/924. 4. Declarațiunea mea în formă autentică că renunț la supușenia străină și că voies a deveni cetățean român. Astfel dovedite fiind toate condițiile prevăzute la art. 7 din legea citată, precum și condițiunea prevăzută la art. 8 lit. b) rog ca Onorata Comisiune să admită cererea mea și să avizez la dispensa de stagiu. Primiți vă rog, D-le președinte, expresiunea înaltei mele considerațiuni. 7894

Augustin Rekker

comuna Cîsnădie, jud. Sibiu.

Cumpărăm o garnitură

completă de treerat mărime 900—1000 m/m, marca Máv., sau Hofherr & Schrantz, mănăată cu motor de benzină, poate fi puțin folosită dar în stare garantabilă bună.

Oferanții sunt rugați a-și trimite ofertele de urgență la: Primăria comunei Geogiu, județul Hunedoara. 7867

„Salvoi“

Un remediu sigur pentru salvarea oilor și a vitelor cornute de călbesă se află în

Farmacia la „URSU“ lui
GUIDO FABRITIUS
SIBIU. 7061

Una mașină de treerat

cu dublu curățitor și cilindru de sortat sistem Magyar motor, Szombathely, e de vânzare. Se poate plăti și în rate A se adresa la

Eugen Suma,

Colun p u. Porumbacul de jos,
județul Făgăraș. 7869

Loc de pășunat

Dorește să ia cu arândă Spitalul Public Sibiu de cca 10—15 jugăre pe hotarul orașului Sibiu.

Posesorii unui astfel de loc ou fanaș cari doreș să-l srendeze, sunt rugați a se adresa Spitalului Public Sibiu, Strada Cetății Nr. 2.

7889 Direcțiunea Spitalului.

Agentie română în Sibiu

Se atrage atențiunea Onor. Public dela sate, asupra agentiei comerciale române și biroului de informații

DOINA

7401

din Sibiu, Str. Mitropoliei Nr. 15 nou înființată, care se ocupă special cu cumpărări-vânzări de case, moșii, precum și cu procurarea de împrumuturi bancare eftine etc. pe lângă proviziuni modeste.

MOARĂ

Într'un orașel al județului Sibiu, cu motor Diesel de 20 puteri cai și 2 pere hi pietre 38 la funcțiune e de vânzare în condițiuni favorabile din cauza disolvării societății Adresa: Societatea morilor, Noerich

7393

De vânzare în licitație publică în 15 Martie

la comuna Bruin (jud. Târnava mare) prima curte Nr. 103 (locuință compusă din 8 camere, grajd pentru 16 bucați de vite, șură mare, 2 magazii și grădină mare) Eventual și pământ.

Reflecțanții să se adreseze pentru informațiuni mai precise măcelarului Ioan Ongyterh, Cincul mare. 7393

Numai lucrul cel mai bun e bun!


Garnituri de treerat fabricat Hofherr-Schrantz-Clayton-Shuttleworth

în toate dimensiunile, cu locomobile cu benzină și cu abur livrează prompt și cel mai ieftin din depozit :-:

CAROL F. JICKELI, SIBIU și ALBA-IULIA

Condițiunile de plată favorabile!

7888

Garantie indecunșurată!

„VINICULTURA“ societate anonimă pe acții în Sibiu
CONVOCARE

Domnii acționari ai societății „VINICULTURA“ s p. a. Sibiu sunt convocați la

a IV-a adunare generală ordinară

pe Duminică la 14 Martie 1926, orele 15, în sala localului Bugl, din strada Regina Maria No. 10

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării.
2. Darea de seamă a consiliului de administrație asupra gestiunii pe exercițiul anului 1925.
3. Aprobarea bilanțului general și contul de profit și pierdere încheiat la 31 Decembrie 1925.
4. Intrebuișarea beneficiului.
5. Modificarea art. 35 din statute.
6. Descărcarea consiliului de administrație și comitetului de cenzori de gestiunea lor pe exercițiul anului 1925
7. Alegerea a 4 membri în consiliul de administrație în locul celor eșiți la sorți conf. art. 11 din statute, pe un period de trei ani, (membrii eșiți pot fi realeși.
8. Statorirea mărcilor de prezență.
9. Eventuale propuneri.

Vor avea dreptul ca să ia parte la adunarea generală ordinară, Domnii acționari cari până în ziua de 13 Martie ora 18 vor fi deșus acțiunile și procurile în caz de absență, la sediul societății în Sibiu strada Rotarilor No. 25, sau la următoarele bănci, „Ardeleana“ Orăștie și Petroseni, „Olteana Viștea de jos „Mielul“ Poiana Sibiuului, „Cassa de păstrare“ Săliște, „Banca de scont“ sucursala R-Vâlcea, „Banca Poporului“ Băilești (Dolj), „Hațegana“ Hațeg.

Onor. Institute cari au primit acții în depozit sunt rugate a ne aviza imediat despre depozitare.

Sibiu, la 16 Februarie 1926.

Consiliul de administrație

Ioan C. Bozdog m. p., director.

George Nedoviceanu m. p., prezident.

Procopiu Marin m. p.

Nicolae Dragomirescu m. p.

Ioan Nistor m. p., prezident.

Nicolae Bratu m. p.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Nicolae Dragomir m. p.

Stefan Popa Luca m. p.

Ilie Măcelar m. p.

Contul Bilanț pe anul 1925

Activa	Lei b	Passiva	Lei b
Cassa în numerar	282.759 53	Capital social	1.000 000—
Mărfuri generale	1.019 241 —	Fond de rezervă	122 854 51
Conturi curente debitoare	915.607 15	Fond de penziune	19 708 66
Mobiliar la centrală și sucursale	97 127 07	Fond cultural	11 326 72
Diverși furnizori	76 160 —	Conturi creditoare	186 144 66
Cali și camioane	26 847 72	Depuneri	979 847 28
Fabrica de ape gazoase	147 666 25	Dividende neridcate	18 941 —
Diverse vase	179 093 05	Profit curat	406 878 99
	2.745 501 77		2.745 501 77
Conturi de ordine		Conturi de ordine	
Cauțiuni primite	238 500—	Diverse cauțiuni depuse	238 500—
	2.984 001 77		2.984 001 77

Debit

	Lei b
Cheltreli generale, salare, chirii, porto, încălzit luminat, spese, mărfuri	680 691 28
Chelt. la sucursale, chirii și remiză	443 080 36
Dobânzi	130 749 80
Amortizări	42.009 68
Întreținerea cailor și camioanelor	69 067 07
Profit curat	406 878 99
	1.772 477 18

Contul Profit și Pierdere

	Lei b
Venituri realizate, dela vinuri rachiuiri, ape gazoase, dela centrală și sucursale	1.772.477 18

Pentru contabilitate: Ioan Solomon m. p.

Ilie Floașiu m. p., vice-prezident.

Vasile Hoza m. p.

Ioan Gligor m. p.

7398

Constantin Ban m. p.

Nicolae Pătruș m. p., expert-centabil.

INFORMAȚIUNI

Alegerile în orașul Sibiu

Azi Joi se fac ultimele pregătiri. Sașii țin deseară o adunare, având teamă că unii dintre ei vor trece să voteze cu lista Partidului Național, care are un adevărat program democratic. Bieții 2—3 țărăniști, de câteva săptămâni, stau uluiți după ce au făcut jocul liberalilor, cari fără ei nu erau în stare să pună lista. Numai șmecherii de liberali își pod rade în pumni, că au dus în eroare pe mii măereni; aceștia au ajutat la carul liberalilor, fiind de credință că e al țărăniștilor și al „frontului unic”, când colo e curat liberal. Dar sunt semne, cari arată, că oamenii se răzgândesc ce-au făcut. La o masă se spune ieri: „Chiar și dacă ai fost între propunătorii listei liberale, încă nu ești obligat să votezi cu ei. *Votul e secret*. Tu îl dai cui vrei, prin cecece și-ai ușurat inima și ești liniștit.”

Sașii au oarecare temere, că dacă nu merg cu toții la vot, s'ar putea întâmpla să nu înfrunescă lista lor majoritatea de voturi. Liberalii se consideră cu listă numai de formă. Voturile românești se vor da pentru lista Partidului Național, care va întruni peste o cincime, afară de cazul când s'ar încerca ceva înșelătorie, pe care cei cu așa o cutezanță vor plăti-o cu capul.

Să nu lipsească nimenea de la vot! Unde votează fiecare locuitor, află scris pe placatele (publicațiile albe) lipite pe zidurile din oraș. Cu totul sunt 6 secții de votare, împărțite după străzi. Fiecare să meargă la votare cu certificatul la ei, nu cumva să-l uite acasă! Iar când va pune stampila, să o pună pe lista întâia cu Nr. 1 și cu punctul cel negru. Votarea durează până seara.

Concert religios. Duminică în 21 Februarie c., la ora 11 $\frac{1}{2}$ a. m., va avea loc în sala „Urania” un frumos concert religios, în folosul Societății femeilor ortodoxe române din Sibiu, cu concursul Școalelor sup. de comerț, a Academiei teologice și a Reuniunii române de muzică „Gheorghe Dima”. Bilete sunt de vânzare la Librăria „Foaia Poporului” și la casa.

„Mășterul Manole” în Sibiu. Duminică în 21 Februarie c., la 8 $\frac{1}{2}$ ore seara, se va reprezenta în teatrul orașenesc din loc „Mășterul Manole” de Victor Eftimiu, de către trupa Teatrului Național din București, în frunte cu distinsa tragediană Agepsina Macry. Bilete se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului” și seara la casa.

„Slutul” comedie în 3 acte de Lopez, în frunte cu Ion Livescu, se va joca Duminică în 28 Februarie c., în teatrul orașenesc. Inceputul la 9 ore seara. Amănunte pe afișe. Bilete se află la Librăria „Foaia Poporului” și seara la casa.

Ofițerii de rezervă domiciliați pe raza cercului de recrutare Sibiu, cari au titlul de doctori în chimie, licențiați în chimie și ingineri chimiști, vor comunica de urgență cercului, cel mai târziu până la 20 Februarie c.: Numele și pronumele, gradul, studiile ce posedă, profesiunea și adresa completă. Odată cu aceasta vor înainta cercului și câte o copie după diplomele ce posedă.

O carte de mare preț. Intr'o mănăstire de lângă Viena s'a găsit o frumoasă Biblie scrisă de descoperitorul tiparului, Gutenberg, acum 470 ani. Aceasta carte a ajuns să se liciteze în New-York. Și s'a dat pentru ea până la suma de 75,000 dolari, adică 15 milioane lei.

Convocare. Alegătorii circumscripției de pe lângă școala de copii mici Nr. 3 din Sibiu, în temeiul art. 99 din regulamentul pentru organizarea comitetelor școlare, sunt convocați la adunarea generală, care se va ține la 7 Martie 1926, în localul școlii de copii mici, aflător în Strada Lungă Nr. 29. Dacă la această dată nu se prezintă alegătorii în număr corespunzător, adunarea se amână cu o săptămână. Sibiu la 15 Februarie 1926. *Izidor Dopp*, preș. comitetului. *V. Crișan*, secretară.

Scrieți-ne despre tot ce se petrece în legătură cu alegerile. Ce nu publicăm în foaie, se va raporta la conducerea partidului, spre a ne cunoaște atât oamenii vrednici, cât și pe cei slabi.

Căpitanul N. Ionescu, licențiat în Științe de Stat, fost St. Comisar Regal și St. Raportor la Consiliul de Răsboiu C. 7 Armată, dă informațiuni Juridice-Militare și Administrative, Apărător Militar, — Sibiu, Strada Tribunei Nr. 22.

Din primejdiile mineritului. În mina de cărbuni de la Petrila (jud. Hunedoara), surpându-se pământul într'o galerie, a îngropat pe doi mineri, dintre cari unul, Mihail a murit, iar al doilea a fost scăpat de tovarășii, cari le-au sărit într'ajutor.

Ministru jefuit. În Praga, la locuința ministrului de externe Beneș, niște hoți au spart casa și au furat lucruri prețioase.

Pierderi mari, câștig nimic. O statistică mai nouă arată, că Germania a avut în războiu următoarele pierderi în oameni: răniți 4 milioane 250 mii, dintre cari mai mult de 100 mii au fost femei. Morți au avut 2 milioane 40,000. — Mari și grele pierderi. Și când te gândești, că nu au câștigat nimic. Dar ei și-au vrut-o.

Luptă între un vânător și un mistreț. Intr'una din zilele trecute funcționarul Teodor Cosma din Jibău, mare vânător, a eșit la vânat în pădurea satului. Nu după multă căutare a dat de un pui de mistreț, pe care l'a împușcat. Dar pe când era ocupat cu înjunghierea vânatului, apare scoafa, care înfuriată se repede la vânător. Acesta se apără, dar cu puțină speranță de scăpare. Spre norocul lui, niște vânători, atrași de strigătele fiorosului animal, îi vin la vreme într'ajutor, scăpând pe Cosma de la o moarte sigură.

Cât prețuește o mână. Un automobil al unei societăți din Wichita (America) a călcat și rănit grav pe stenografa (scriitoare care scrie iute, ce vorbesc oratorii) Service. Din acest accident domnișoara a rămas fără mână dreaptă. Fata a făcut proces societății cerând despăgubire. Tribunalul judecând cererea fetei a hotărât ca societatea să dea o despăgubire de 627 mii 487 dolari, în bani de-ai nostri vre-o 125 milioane lei.

Dela primăria orașului Sibiu

Rezumatul

dărei de seamă amănunțită (art. 46 din lege) despre ședința din 13 Februarie 1926 a Consiliului Municipal Sibiu.

S'a debătut chestiunea cererii „Uzinei Electrice societate pe acțiuni în Sibiu” relativă la urcarea cu 10 ani a contractului încheiat cu municipiul Sibiu.

Consiliul — după ce s'a constatat îndeplinirea celor prevăzute în art. 211 din lege — a votat unanim, iar președintele a publicat deciziunea, prin care se admite această cerere urmând a se încheia contractul în conformitate cu condițiunile adoptate de ambii contractanți.

Impunerea dărilor în Sibiu

Comisiunile de impunere din Sibiu vor lucra începând de la 22 Februarie 1926 până la 31 Martie 1926, în fiecare zi de lucru și Duminica după masă de la 2—6 ore în Palatul Administrației financiare și anume:

Comisia I pentru Suburbia I va lucra în camera Nr. 18/19 a percepției urbane 1.

Comisia II pentru Suburbia II în biroul percepției urbane 2.

Comisia III pentru Suburbia III în camera Nr. 2.

Comisia IV pentru Suburbia IV în biroul percepției urbane 2.

Comisia V pentru Suburbia I și III impunerea impozitului global în biroul percepției urbane 1.

Comisia VI pentru Suburbia II și III va face impunerea impozitului global în biroul percepției urbane 2.

Comisiunile vor lua în primul rând în cercetare, dezbateră și rezolvare toate cazurile pentru cari s'a dat declarații de impunere și numai după aceea se vor cerceta cazurile pentru cari nu s'a dat declarații.

Comisiunea I în intervalul de la 22 Febr. până la 2 Martie 1926 va rezolva declarațiile intrate de la contribuabilii cari domiciliază în străzile: Metropolei, Tribunei, Hecht, Brukenthal, Pas, Soldisch, Regina Maria, Piața Regele Ferdinand.

Comisiunea II din străzile: Avram Iancu, Piața Prințul Carol, Piața Huet, Faurului, Oenei, Gușteriței.

Comisiunea III din străzile: Lănarilor, Dărstelor, Morilor, Piața Lemnelor, Turnului, Croitorilor, Târgu Vinului, Tg. Peștelui, Rosmarinului, Botnarilor, Pânzarilor.

Comisiunea IV din străzile: Lacului, Verzeilor, Gara, Depoul C. F. R., Calea Gușteriței, Lazatet, Str. Șerpilor, Rideli, P. Rideli, Lupului, Oaselor.

Comisiunea V va face toate impunerile la global din Suburbia I și III deodată cu impunerile elementare.

Comisiunea VI va face toate impunerile la global din Suburbia II și IV deodată cu impunerile elementare.

Din partea firmelor cari fac bilanț în regulă se vor primi declarațiile până la 25 Februarie 1926, însă numai cu viza dlui Administrator financiar.

Numai Societățile anonime pot înainta declarațiile cu bilanțul după ținerea adunării generale imediat sau cel mai târziu până la 30 Aprilie 1926.

Se vor primi din partea președinților de comisiuni declarații date de alte categorii de declaranți și peste termen cu ocazia impunerilor, însă numai cu titlu informativ și se va face mențiune că sunt tardive.

Administrator financiar Șeful serviciului
Florescu Fleschin

+

Aducem la cunoștință tuturor pretinilor și cunoscuților că iubita soție și mamă

Eleonora Capătină n. Bradinariu

după lungi și grele suferințe s-a dat nobilul său suflet în mâinile Creatorului în etate de 30 ani și 12 ani al fetei ei că-ătorii

J. nica familie.

Din lipsă de loc, în acest număr n'are putut publica mai multe rapoarte și corespondențe din afară. Vor urma pe rând.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului”
Redactor responsabil: N. Bratu.

„ALBINA“ Institut de credit și de economii în Sibiu

Activa

Contul Bilanț la 31 Decembrie 1925

Pasiva

Casa în numerar	28,777.697.98	
Bonuri la bănci	20,844.602.58	
Monete	250.066.—	49,872.366.56
Cambii	172,579.828.27	
Credite Cambiale cu acoperire hipotecară	94,603.604.36	
Imprumuturi hipotecare în scri- suri fonciare	343.752.98	
Avansuri pe efecte publice	39.640.50	
Credite de Cont-Curent	286,019.487.12	553.586.313.23
Casele institutului și alte realități		7,459.426.82
Efecte publice	5,994.735.50	
Acțiuni diverse	38,410.410.—	44,405.145.50
Efectele fondului de pensii al funcționarilor	3,967.250.—	
Mobilier amortizat		—
Diverse conturi debitoare		254.341.12
Aționari		123.500.—
		<hr/>
		659,668.343.23

Conturi de ordine:

Efecte, Garanții și Cauțiuni	494.465.698.31
	<hr/>
	1.154.134.041.54

Capital societar		50.000.000.—
Fond general de rezervă	14,780.000.—	
Fond special de rezervă	2,168.643.51	
Rezerve pt. creanțe dubioase	8,000.000.—	
Fondul Partenie Cosma	217.280.—	25,165.923.51
Fondul de pensii al funcționarilor instit.	5,723.070.—	
Scrisuri fonciare eșite la sorti în circulație	1,067.750.—	
Depozite spre fructificare	381,038.925.72	
Depozite în Cont-Curent	71,713.581.63	452,752.507.35
Reescont la Banca Națională	45,748.500.—	
Giruri la Banca Națională	17,750.000.—	
Imprumut pe gaj de efecte la Banca Națională	2,116.000.—	65.614.500.—
Ordine de plată	8,990.484.67	
Dispozițiuni Americane	15,520.260.47	24.510.745.14
Dividendă neredicată		184.372.—
Diverse conturi creditoare		2,930.805.38
Dobânzi transitoare anticipate pe 1926		11,083.527.81
Profi curat		20,635.142.04
		<hr/>
		659,668.343.23

Conturi de ordine:

Diverse, Efecte, Garanții și Cauțiuni	494.465.698.31
	<hr/>
	1.154.134.041.54

Sibiu, la 31 Decembrie 1925.

I. Vătășianu m. p., director general.

Ioan Rebegea m. p., șefcontabil și expert-contabil.

7384

Revăzut și aflat în consonanță cu registrele institutului.

Sibiu, 12 Februarie 1926.

COMITETUL DE CENSORI:

Matei Voileanu m. p., prezident.

T. V. Păcățianu m. p.

Dr. Nicolae Schiau m. p.

Dumitru Comșa m. p.

Emil Verzarțiu m. p.

Adunarea generală se va ținea la 20 Martie a. c.

Vinuri ocazionale

Ardelenești și din Regat plăcute și dulciage pentru **ospete, serbări** și ori ce fel de **petreceri** cu prețuri dela 14 lei l. vin nou și 18 lei litru vin vechi.

Țulcă și Drojdie originale Spirt de Arad 96%, cu 54 lei litru. — **vinde**

Vinăria „IZVORUL“

SIBIU, Strada Gușteritei No. 32 7174

Cereale de sămânță

grâu de primăvară (Blau Dame), orz (Imperial) ovăs (Swalöfs-Sieger) se vinde la **VICTOR HAGER, Agnita**

7385

Boale de Stomac

de tot felul ca: lipsa de apetit, mistuirea grea, catarul de stomac, acrezală, greață și vomarea, sgârzi de stomac și peste toate greutățile și săbiciunile stomacului se înlătură prin

E. DE STOMAC

Acest mijloc dietetic casnic întărește stomacul provoacă mistuirea, face poftă de mâncare și ajută menținerea și restabilirea activității mistuitoare și prin aceeași sănătății trupului întreg mai bine ca ori și ce alt mijloc cunoscut până acum. Mij și mii scrisori de recunoștință dovedesc efectul al E. de stomac.

Premiat în Paris, Londra, Olanda și Roma. Un colet poștal conținând 4 flacoane 450 lei dela

Farmacia VULTURULUI Lugoj Nr. 34 Banat.



Se cantă 1—2 învățacei

din casă bună, pentru prăvălia mea de colonile și mărfuri mărunte, precum și învăț-ocel pentru magazia mea de produse brute din Soliste. Doritorii să se adreze la: **On sifor N. Racuciu**, coloniale și mărunțșuri, Săliște, jud. Sibiu. 7396

RADIO

aparate, părți de radio numai fabricate de prima calitate se află din nou în depozit. Se primesc instalațiuni. **Magazinul M. Breckner Sibiu 7370**

BUMBAC

de cea mai bună calitate a sosit și se vinde

cu preț redus

la firma:

7400

Ilie Floașiu Sibiu

Cea mai veche și renumită agenție DRESSNAND și SOTUL

SIBIU, Strada Regina Maria (fostă Csnădie) Nr. 51

servește pe clienții săi în mod conștient și îndestulitor pe lângă un comision foarte modest la: **cumpărări și vânzări** de case, pământuri, mori, grădini, fabrici, moșii, răduri și obiecte miscătoare; **plasare și contractare** de capital pe case, cambii, pământ sau hârtii de valoare; **încheieri de asigurări** contra incendiu, sprăgere etc. et. și la toate sfaturile de ori și ce sora comercial. Informațiuni se dau cu plăcere personal și în scris!

Casa de vânzări

în centru Sibiului și mai la margine, apoi pe livadia Conrad în Lazaret și livadia Rosenfeld. Toate casele sunt cu locuințe, ce se pot ocupa. Informații da:

Agentura SCHICKLER

Sibiu, strada Targului (Markt) 6.

727